

# 榿树花开林农笑

## 我县榿树种植面积达 2.2 万亩

这些天,县林业局营林科科长吴英俊忙碌奔波在乡间田头,指导农户种榿树。他说,榿树产业是一项朝阳产业,榿树是农民的致富果、养老树。大力发展榿树产业,实现“一亩山万元钱”,为农民致富增收和乡村振兴发挥了作用。

一亩山万元钱,并非理论推断,而是实践所得。

“我以前做木材生意,一次途经诸暨时,我认识了榿树,并与它结缘。”新路湾镇官溪村风车口自然村榿树种植户潘寿松说,从1998年开始,他就开始陆续种植榿树,现在有基地50余亩。在林业部门的指导下,其中的12亩投产,今年预计有20万元收入,亩均收益1.6万元以上。

吴英俊说,2014年以来,我县在发展榿树种植过程中遇到了一些问题,像榿树前期生长慢,结果迟,投入高,雄树偏少、花期不遇影响榿树结果率等因素影响了林农发展榿树的积极性。

“据调查,我县野生榿树各乡(镇)均有自然分布,且长势良好,树龄几十年至几百年的榿树全县有近4000多株,挂牌保护有551株。依照榿树的适生条件,我县所有乡(镇)均可种植。”县林业局副局长周亚锋介绍,2014年,遂昌制定了

《遂昌县榿树产业发展规划》,2017年把榿树产业列入“两山一类”项目,整合各类资金,对榿树基地打造、基础设施建设和先进实用技术推广方面予以重点扶持。自此,我县榿树产业发展迅猛,各地种植榿树积极性高涨。尤其近几年来,在山海协作工程的推动下,我县从诸暨引进了榿树优良品种,并应用实生大苗高位嫁接技术,加上科技特派员和专家的科学指导,榿树种植成效凸显。

在金竹镇兰蓬村,通村道路的河岸一侧,榿树排成一行,长势喜人。而从兰蓬村一直往里,一人多高的榿树苗随处可见。“这一带榿树种植条件非常好,这些年来,我们以赠送榿树苗、有机肥和免费上门指导的方式,发动村民大力发展榿树产业,该区域累计种植面积1200余亩。”吴英俊介绍,金竹镇王村村一个村,家家户户房前屋后都种有榿树。

“在种植榿树前,我们漫山遍野种的都是板栗树,但是年份久了,板栗的产量、效益降低。”王村村村民方小青说,在林业部门的指导帮助下,村民开始改种榿树。如今,方小青已经种下了50多亩榿树,“政府现在扶持力度大,多次组织我们去诸暨考察,还经常派专

家来现场指导,极大地增强了我们的种植信心。”

如今,遂昌林农榿树种植积极性高涨。云峰街道门阵村郑子林在大柘镇车床村承包山地500余亩种榿树;丽水人何谋福在焦滩乡沿上村种植国庆桃300亩,林下套种榿树,走长短结合立体经营的农业发展之路;湖山原生态农产品有限公司引进外资100万美元,对板栗、茶叶林进行改造,发展榿树、油茶等基地1000亩;云峰街道洋浩村和妙高街道西街村分别种植150亩和100亩大苗榿树基地,以此项目促进林地效益提高,发展壮大集体经济;北界镇白水村的王金生流转低收入农户山林种植榿树大苗,低收入农户山林入股合作社参与分红,如今基地50余亩榿树成了低收入农户精准扶贫的示范。

“截至目前,我县累计发展榿树基地2.2万亩,主要分布在金竹、湖山、北界等地。”周亚锋说,如今,“要致富,种榿树”理念已逐步深入人心,全县榿树产业发展呈现良好态势,“为了榿树产业健康发展,我们下一步将重点在科学种植,产品加工技术、品牌建设上提供良好服务,使我县成为浙江榿树重要产地之一,为农民持续增收和乡村振兴作出贡献。”

记者 傅长琪



连日来,县公路管理局对小金线落差高的路段实施钢质护栏更新、安装工作,将新安装护栏2500余米。据悉,小金线实施大中修后,在连头岭、马头岭两处实施了限高3.1米通行。

记者 章建辉 通讯员 刘岳峰 摄

# 遂昌三位农民成首批中国林业乡土专家

本报讯(记者 傅长琪)近日,中国林学会公布了首批中国林业乡土专家评选结果,最终认定213名首批中国林业乡土专家,丽水市共有14人获认定,我县的邓金发、周春芳、涂志光3人入选。

据悉,为助力乡村振兴战略实施,促进林业生态建设和产业发展,破解农村基层林业技术人员短缺难题,突破林业科技推广“最后一公里”的瓶颈,进一步激发社会民间林业实用人才开展科技推广的积极性和创造性,中国林学会首次开展了乡土专家的评选认定工作。经层层筛选,评委会最终从306名候选人员中评出了

213名首批中国林业乡土专家。

我县入选的3名专家主要从事竹笋、油茶等林业产业。近年来,我县广泛开展科技示范户培育工作,高度重视科技示范户转型升级,充分发挥科技示范户“领头羊”作用,为全县农业增效、农民增收提供了示范引领作用。此次3人跻身首批中国林业乡土专家,将为我县基层林业科技工作注入新的活力。

县林业局相关负责人表示,首批中国林业乡土专家,是基层科技人员的优秀代表,是打通科技推广“最后一公里”的攻坚力量。

## 全市政协委员工作会议在遂召开

(上接第一版)陈景飞要求,各地政协要着力提高政治站位,坚持党的领导,加强队伍建设;要着力加强委员服务管理,要不断探索实践做好委员服务保障的好做法、好形式,总结新经验,发现新问题,寻求新做法,探索新规律;要着力规范委员履职考评,对委员进行履职化考评,强化委员的主体意识和责任意识,调动委员履职的主动性和积极性,推动

委员履职争先创优;要着力发挥委员主体作用,从事政协委员工作的同志要深刻认识和把握习近平总书记加强和改进人民政协工作的重要思想,始终遵循“尤为如此”重要嘱托,不忘初心,牢记使命,脚踏实地、尽心履职,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”的新干劲,努力在新时代人民政协发展的征程中再创佳绩、再立新功。

## 龙泉市党政代表团来遂考察

(上接第一版)在参观了汤显祖大剧院、全民健身中心后,考察团成员认为遂昌城市建设前瞻谋划、因地制宜,探索了许多创新举措,这些做法值得学习借鉴,回去后将进行消化吸收,促进龙泉文体事业的发展繁荣。

考察团成员纷纷表示,此次考察学习开阔了视野,更新了观念,将把考察学习到的好经验、好做法、好措施带回龙泉,高质量推进新时代美丽幸福好龙泉建设。县领导许积标、周瑞琛、李建霞、包炜、吴建华先后陪同考察。

# 把服务放在第一位

金融业的竞争,是一种信誉的竞争,更是一种服务的竞争。谁的信誉好,谁的服务好,谁就能更适应顾客的需要,谁就能占领更多的市场。银行服务体现的是银行管理水平的高低,其中也包含着银行的文化内涵和员工的精神风貌,而展现在公众面前的是一种品牌。

遂昌农商银行始终贯彻落实普惠金融的理念,坚持“把服务挺在最前面”的价值导向,找到服务、风险、盈利的平衡点。同时坚持“姓农、姓小、姓土”的核心定位,始终不忘初心,牢记使命,通过进企业、进学校、进社区、进街道等活动,把最好的服务和产品送到群众手中。

遂昌农商银行三仁分理处为了让遂昌人尽早体验“掌上金融”业务,适应时代发展的潮流,特意组成“普惠金融小分队”进村入户,开展上门服务,帮助村民开通手机银行和电子账户,同时为村民全方位讲解这些金融产品的功能,解答村民平时遇到的金融问题。随着“丰收互联”APP功能的

不断完善,使它几乎成了一款金融业务的“全能通”,只要在“丰收互联”上轻轻点击,就可以办理理财购买、电费代扣、连连科技、缴纳学杂费、物业费、党费、华数电视费等,还具有在线申请信用卡、地税查询、购买火车票等实用的功能。

遂昌农商银行 吕佳盈

## 浙江省遂昌县人民法院公告

2018年12月26日

俞斌: 本院受理原告吴正晖与你民间借贷纠纷一案已经审理终结,现依法向你公告送达本院(2018)浙1123民初3646号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。  
特此公告。

徐家强: 本院受理原告翁燕奇与你民间借贷纠纷一案已经审理终结,现依法向你公告送达本院(2018)浙1123民初2584号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期即视为送达。如不服本判决,可在公告期满后十五日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于浙江省丽水市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。  
特此公告。

## 遗失声明

遂昌县农业局植物检疫站遗失组织机构代码证副本一本,证号为12332527745070097U,声明作废。

## 遂昌富民村镇银行

### 富民贷系列产品介绍(1)

**一、富民三权抵押贷款【农村金融改革试点产品,贷款利率优惠】**

1.富民林权贷——富民林权抵押贷款【可享受财政利息补贴】  
最高额度30万元,一次办理,三年之内循环使用贷款,并可享受国家财政利息补贴。

2.富民土地流转贷——富民农村土地流转经营权抵押贷款  
承包经营户可将合法取得的农村土地流转经营权作为抵押申请贷款,贷款利率优惠。

3.富民农房贷——富民农村住房抵押贷款  
将已取得土地证和房产证的农村集体土地住房、以及国有划拨土地上所建的农民房作为抵押物申请贷款,贷款利率优惠,一次办理,五年之内贷款循环使用。

**二、富民信用免担保贷款**

1.富民普惠小贷——经营户经营性信用免担保贷款  
针对个体工商户、小企业主等经营者、工资阶层以及农户发放的,用于生产经营及消费性需求的信用免担保贷款。

2.富民白领贷——工薪族消费性信用免担保贷款  
针对普通企事业单位在职职工用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。

3.富民薪用贷——公务员、事业单位、大型国企职工消费性信用免担保贷款  
针对遂昌县机关事业单位正式在编人员,以及国有大中型企业(电力、烟草、石油、银行、电信、移动、联通等)、中等规模以上的股份有限公司(本行认可的企业名单)在职正式职工,用于购置自用耐用消费品(如家电用品、交通工具等)、房屋装修、子女教育、结婚、家计周转及其它正当消费的信用免担保贷款。